



В Екатеринбурге пятеро сотрудников полиции признаны виновными в совершении ряда преступлений

Собранные вторым отделом по расследованию особо важных дел СК России по Свердловской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора пятерым сотрудникам полиции. В зависимости от роли и степени участия они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных пп. «а, б, в» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) и ч. 5 ст. 33, ч. 3 ст. 303 УК РФ (пособничество, а также обещание скрыть следы преступления и сокрытие следов преступления – фальсификация доказательств по уголовному делу об особо тяжком преступлении).

Следствием и судом установлено, что следователями регионального СК России в 2014 году было возбуждено и расследовалось уголовное дело по ч.1 ст.105 УК РФ (убийство). В рамках данного уголовного дела сотрудниками полиции выполнялись оперативно-розыскные мероприятия по отысканию подозреваемого лица. В результате полицейские задержали троих местных жителей, к которым стали применять силу с целью добиться нужных показаний, хотя, как оказалось, к убийству эти граждане не имели абсолютно никакого отношения.

В результате применённого насилия один из задержанных, не стерпев издевательств, вынужден был оговорить себя, признавшись в совершении убийства. Однако впоследствии следователи СК России, уже выполняя с задержанным процессуальные действия, объективно установили, что задержанный, над которым издевались полицейские, никак не был причастен к какому-либо преступлению. Другого потерпевшего обвиняемые сотрудники полиции также избили. Третьего проверяемого на причастность к убийству гражданина обвиняемые избили настолько сильно, что причинили ему закрытую травму живота с разрывом селезёнки. Именно эти незаконные преступные действия следователи рассматривают как причинившие тяжкие последствия для здоровья данного гражданина.

Кроме того, некоторым подсудимым инкриминировано злоупотребление должностными полномочиями. По версии следствия, данное преступление выражалось в сокрытии сотрудниками отдела полиции №29 ММО МВД России «Заречный» в период апреля-мая 2014 года вышеуказанного факта причинения проверяемому на причастность к убийству гражданину телесных повреждений. Дело в том, что в результате противоправных действий сотрудников полиции, по итогам рассмотрения сообщения об избиении задержанного, в полиции были неоднократно приняты незаконные решения об отказе в возбуждении



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

уголовного дела. При этом стражи порядка заведомо знали о противоправном применении насилия в отношении пострадавшего.

В ходе расследования уголовного дела следователями Следственного комитета при оперативном сопровождении регионального управления ФСБ России и сотрудников собственной безопасности областного полицейского главка был проведен целый комплекс мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств совершенных преступлений.

Следствием была проделана значительная работа. Допрошено порядка 40 свидетелей, проведены очные ставки между потерпевшими и обвиняемыми. Кроме того, следователями проводились выемки и осмотр предметов, документов, видеозаписей, имеющих значение для уголовного дела. В ходе следствия назначено и проведено более 10 экспертиз, в том числе, судебные медицинские, компьютерно-техническая (по системным блокам и флэш-картам, изъятым из служебных кабинетов сотрудников полиции), фотопортретная, фоноскопическая и почековедческая экспертизы. Получены детализации телефонных соединений, которые осмотрены и приобщены к материалам уголовного дела. По результатам психофизиологических исследований с использованием полиграфа в отношении двоих потерпевших установлено, что пострадавшие действительно располагают информацией о деталях случившегося, которая согласуется с показаниями, данными ими в ходе предварительного следствия. Общий объем материалов уголовного дела, с учетом обвинительного заключения, составил 24 тома.

В ходе расследования данных преступлений следователи СК России также выясняли причины и условия, которые способствовали совершению указанных должностных преступлений. В связи с этим, в адрес руководства ГУ МВД РФ по Свердловской области внесено представление в целях исключения подобных вопиющих фактов впредь.

Приговором суда пятерым сотрудникам полиции назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 3,5 до 6 лет, с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Кроме того, суд постановил лишить осужденных права занимать должности в органах правоохраны на определенный срок, а также специальных званий — офицеров полиции.

27 марта 2017

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1111365>